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نظرسنجی جدیدی به‌تازگی از سوی Cengage Group به‌عنوان یک 
شرکت فناوری آموزشی انجام شده، نشان می‌دهد بیشتر فارغ‌التحصیلان 
دانشگاهی معتقدند ابزارهای هوش مصنوعی مولد باید در واحدهای 
کلاس‌های درس دانشگاهی گنجانده شوند و بیش از نیمی از آنها نیز 
معتقدنـــد کـــه به‌عنـــوان نیـــروی کار آماده ورود به بازار کار نیســـتند. آمار 
ارائه‌شده در این نظرسنجی نشان می‌دهد 70 درصد از فارغ‌التحصیلان 
بـــر این باورنـــد که آموزش اولین هوش مصنوعی مولد باید در دوره‌های 
آموزش‌هـــای دانشـــگاهی ادغـــام شـــود. 55 درصد نیز اظهـــار کرده‌اند 
برنامه‌هـــای تحصیلـــی فعلی که در مراکز آموزشـــی تحصیل می‌شـــوند 
بـــرای اســـتفاده از ابزارهـــای فنـــاوری جدید آنها را آمـــاده ورود به میدان 

عمل و کار نمی‌کند. 

   همسو کردن آموزش با تقاضای نیروی کار
امـــروزه بـــا وجـــود بـــازار کار قدرتمند و تقاضای بالایی که برای اســـتعدادهای 
ماهر وجود دارد، کارفرمایان برای یافتن و حفظ استعدادها به‌منظور حمایت 
از نیازهـــای در حـــال تغییر کســـب‌وکار تلاش می‌کنند. علاوه‌براین، شـــکاف 
ی از فارغ‌التحصیلان  اســـتعدادها با این واقعیت تشـــدید می‌شود که بســـیار
جدید که وارد بازار کار می‌شـــوند و 52 درصد را در بر می‌گیرند، در مشـــاغلی 
فعالیت می‌کنند که هرگز از مدرکی که دارند استفاده نمی‌کنند. گسست بین 
، عدم تطابق اساسی بین سیستم آموزشی و  توانایی‌ها و تقاضاهای بازار کار
گر به آن توجه نشود،  ی کار را برجســـته می‌کند. این مســـاله‌ای اســـت که ا نیرو
می‌تواند تحرک شغلی را محدود کند، شکاف ثروت را در جامعه افزایش دهد، 
ی اقتصادی را فلج کند. در کنار تغییر و  ی کار را متوقف و بهره‌ور رشـــد نیرو
پیشرفتی که در سطح فدرال و ایالتی برای همسو کردن آموزش طبق نیازهای 
ی کار اتفاق می‌افتد سیســـتم‌های آموزشـــی نیز در حال تطبیق هستند.  نیرو
کید فزاینده  این گزارش نشان می‌دهد که ارزش پیشنهادی آموزش عالی با تا
بر مهارت‌های عملی و آماده کار در کنار مدارک تحصیلی ســـنتی در حال 
ی  تغییر اســـت. پیشنهادهای جدید کنگره در حال بازنگری در سرمایه‌گذار
فدرال در حمایت از مســـیرهای غیرســـنتی با کیفیت بالا و همسو با صنعت 
اســـت. از ســـوی دیگر حدود 20 ایالت الزام داشـــتن مدرک لیســـانس را برای 
ی از پســـت‌های دولتـــی حذف کرده‌انـــد و تقریبا نیمـــی از کارفرمایان  بســـیار
گـــزارش می‌دهنـــد که برای انجام این کار تـــاش می‌کنند. همچنین ثبت‌نام 
ی بخش فنی و حرفه‌ای، 17.6 درصد  در کالج‌های اجتماعی با تمرکز بالا رو
افزایش یافت که 6.1 درصد نســـبت به نرخ ثبت‌نام قبل از همه‌گیری پیشـــی 
گرفت. اما این اقدامات به‌تنهایی نمی‌تواند کافی باشد بلکه کارهای بیشتری 
باید مدنظر قرار گیرد. از آنجایی که تقاضای دانشجویان و انتظارات کارفرمایان 
همچنان در حال تغییر هســـتند، این گزارش بیانگر آن اســـت که موسســـات 
آموزشی و ارائه‌دهندگان مهارت فرصتی در اختیار دارند تا پیشنهادهای خود را 
گسترش و به‌ویژه از طریق یادگیری تجربی و ادغام فناوری‌های نوظهوری مانند 
گیران ادامه دهند.  هوش مصنوعی در برنامه‌های درسی به ارائه ارزش به فرا

  
ارزش آموزش عالی احیا می‌شود

نظرســـنجی امســـال تغییـــری را در چگونگـــی درک فارغ‌التحصیلان جدید از 
ی کار  ی دانشـــجویان برای نیرو ارزش و ارتباط تحصیلات خود در آماده‌ســـاز
نشـــان می‌دهد. درواقع، 68 درصد از فارغ‌التحصیلان معتقدند تحصیلات 
آنها را برای موفقیت در بازار کار امروز آماده کرده است. این افزایش قابل‌توجه 
در ارزش در میان تمام فارغ‌التحصیلان دارای مدرک و گواهینامه اســـت که 
حتی در بین کسانی که گواهینامه دارند کمی بیشتر است. زمانی که استفاده 
از مهارت‌ها در بحث تجارت و کسب‌وکارها مطرح می‌شود این بحث بسیار 
ی اطلاعی نداشـــته یا آن را  ی‌که افـــرادی که از این فناور گیـــر اســـت به‌طور فرا

انـــکار می‌کننـــد نمی‌توانند آن را نادیده بگیرند. با تمام این اوصاف نمی‌توان 
ی  آن را متوقف کرد و از توسعه هوش مصنوعی جلوگیری کرد بلکه این فناور
آنقدر کارآمد و قدرتمند است که در تجارت، کسب‌وکار و صنعت قابل انکار 
نخواهد بود. این مطالعات همچنین بهبود درک فارغ‌التحصیلان را از ارزش 
آموزش عالی نشان می‌دهد. تقریبا سه‌چهارم )73 درصد( در این نظرسنجی 
ی‌که این آمار  اعـــام کرده‌انـــد که آموزش عالی ارزش ایـــن هزینه را دارد، به‌طور
در ســـال 2023 حدود 52 درصد و در ســـال 2022 قریب 68 درصد اعلام شـــده 
یادی ناشی از تلاش دانشگاه‌ها  بود. افزایش ارزش درک‌شده می‌تواند تا حد ز

ی بیشتر به دانشجویان باشد. برای انتقال مهارت‌های فناور

   افزایش 30 درصدی رضایت از تحصیل در هوش مصنوعی
یک ارتباط غیرمستقیم با فناوری وجود دارد؛ به‌طوری که افراد شرکت‌کننده در 
این نظرسنجی بر این باورند که در محیطی تا حدودی ناایمن زندگی می‌کنند 
و تحصیـــات دانشـــگاهی و مهارت‌هـــای موردنیاز برای رقابـــت را در اختیار 
یادی را به‌درستی از دانشجویان  دارند. سیســـتم آموزشـــی آمریکا انتقادهای ز
یافت کرده است که معتقدند این فناوری گرانقیمتی است و تصور می‌کنند  در
کنش می‌دهند  آموختن آن آنقدر ارزشمند نیست. از طرف دیگر دانشگاه‌ها وا
گر ده‌ها  ی‌که بر این باورند که ا ی ارزش ایـــن حـــوزه تمرکـــز می‌کنند به‌طور و رو
هـــزار دلار صـــرف آموزش دانشـــجویان در زمینه هوش مصنوعی شـــود باعث 
می‌شود که شغل بهتری در ازای آن پیدا کرد. این یافته‌ها پیشرفت مربیان را 
برجسته کرده و بر ترکیب بیشتر یادگیری مبتنی‌بر مهارت و محتوای متمرکز بر 
اشتغالزایی در برنامه‌های خود تمرکز می‌کند و دانشجویان را با شایستگی‌های 
لازم برای پیشـــرفت در حرفه انتخابی خود مجهز می‌کند. شـــایان ذکر اســـت 
کـــه تعـــداد کمتری از فارغ‌التحصیلان از مســـیر تحصیل خود ابراز پشـــیمانی 
کرده‌اند. در ســـال 2024، کمتر از یک‌چهارم )23 درصد( از فارغ‌التحصیلان 
از انتخاب‌رشـــته تحصیلی خود پشـــیمان نیســـتند که نسبت به سال قبل 30 

درصد پیشرفت داشته است. 
)نمودار شماره 2(

   31 درصد توصیه‌ها به تحصیل در مقطع کارشناسی است
در ایـــن نظرســـنجی‌ها احســـاس مثبتـــی تقویت می‌شـــود که نشـــان می‌دهد 
یاد به افرادی که به دنبال اشـــتغال در رشـــته  فارغ‌التحصیـــان بـــه احتمـــال ز
خـــود هســـتند، توصیـــه می‌کننـــد کـــه در همان رشـــته ادامه تحصیـــل دهند. 
یابی در  طبـــق این نظرســـنجی برتریـــن توصیه‌های فارغ‌التحصیلان بـــرای کار
ســـال 2024 به این صورت اســـت که 31 درصد از جویندگان کار دارای مدرک 
کارشناسی، 23 درصد آنها دارای گواهینامه آموزش مهارتی، 16 درصد دارای 
ی است. در مقابل  مدرک کاردانی و 16 درصد دارای مدرک دوره‌های کارورز
در ســـال 2023 تنهـــا 24 درصـــد از فارغ‌التحصیلان فعلی به ادامه تحصیل در 

مقطع کارشناسی توصیه کردند. 

   مدرک تحصیلی؛ نشانه آمادگی برای ورود به بازار کار
این نظرسنجی‌ها همچنین درک بالایی از ضرورت آموزش پس از دبیرستان 
را برای موفقیت شغلی نشان می‌دهد. نیمی از فارغ‌التحصیلان )51 درصد( 
معتقدنـــد کـــه مـــدرک دانشـــگاهی یا گواهینامـــه مهارتی برای اشـــتغال به کار 
ی است که نسبت به 42 درصد در سال 2023 رشد کرده است. این باور  ضرور
به‌ویژه در میان افرادی که دارای مدرک تحصیلی خاص هستند با 63 درصد 
از دارنـــدگان مدرک کارشناســـی و 54 درصـــد از دارندگان مدرک تحصیلات 
تکمیلـــی قـــوت گرفته اســـت. این بـــاور همچنین در میـــان فارغ‌التحصیلان 
یافت‌کنندگان گواهینامه آنلاین )51 درصد(  آموزش حرفه‌ای )56 درصد(، در
و کسانی که ترکیبی از آموزش عالی و گواهینامه آنلاین )54 درصد( داشتند، 
که از  نیـــز به قوت خود باقی اســـت. کارفرمایـــان نیز همین اعتقاد را دارند؛ چرا
هر پنج نفر )79 درصد( معتقدند که مدرک هنوز برای یک کارگر ســـطح پایه 
که به دنبال اشـــتغال در یک شـــرکت اســـت حائز اهمیت و ارزش است و 70 

درصد باور دارند که داشتن مدرک تحصیلی می‌تواند بیانگر آمادگی شغلی 
افراد برای ورود به بازار کار باشد. 

   تغییرات برنامه‌های درسی با تمرکز بر اشتغال
رضایت بیشتر از آموزش می‌تواند ناشی از برنامه‌های درسی باشد که به سمت 
آموزش مهارت‌های نیروی کار موردتقاضا تغییر کرده است. برنامه‌های آموزشی 
ی  ی آموزش مهارت‌های قابل اشتغال بهبود داده است به‌طور تمرکز خود را رو
کـــه بیـــش از نیمـــی از فارغ‌التحصیلان )57 درصد( معتقدند که دانشـــگاه یا 
برنامه‌هـــای آموزشـــی مهارت‌هـــای لازم را برای انجام اولین شـــغل حرفه‌ای در 
اختیار آنها قرار می‌دهد که نسبت به آمار 41 درصدی در سال 2023 افزایش 
ی، برنامه‌های آموزشی  یافته است. موسسات آموزش عالی دوره‌های کارآموز
مشـــارکتی و فرصت‌های یادگیری مرتبط با کار را تا 69 درصد تســـهیل کرده 
تا دانشـــجویانی با تجربه‌های عملی تربیت کرده و تحویل جامعه دهد. این 
موسسات دوره‌های آموزشی، برنامه‌ها و دوره‌های درسی را ارائه می‌دهند که تا 
65 درصد با کار واقعی فارغ‌التحصیلان در نقش‌های آینده آنها مطابقت دارد. 
فارغ‌التحصیلان همچنین حوزه‌های بیشتری را برای ایجاد ارزش تحصیلی 
ی‌کـــه 69 درصـــد تمایـــل داشـــتند که کالج  جدیـــد شناســـایی کردنـــد به‌طور
یـــا برنامه‌هـــای آموزشـــی آنها بـــا کارفرمایـــان برای توســـعه دوره‌هـــای یادگیری 
ی نزدیک‌تری داشـــته باشـــد و 60 درصد هم تمایل خود را برای  عملی همکار
ی خرد ابراز کردند. علاقه آنها به همســـو کردن برنامه‌های  برنامه‌هـــای اعتبـــار
یادگیری با خواســـته‌های کارفرما فرصت‌های جدیدی را برای مربیان آشـــکار 
می‌کنـــد تـــا شـــکاف‌های مهارتی خـــود را کمتر کـــرده و اعتمادبه‌نفس خود را 
بـــرای آمادگـــی شـــغلی بیشـــتر در میـــان فارغ‌التحصیلان ایجاد کننـــد. تغییر 
برنامه‌های درســـی بیشـــتر به سمت قابلیت اســـتخدام می‌تواند نگرانی‌های 
کارفرما را درمورد آمادگی در محل کار و آماده کردن فارغ‌التحصیلان به لحاظ 

حرفه‌ای کاهش دهد. 

   هوش مصنوعی مولد، فرصتی برای ارزش‌گذاری 
طبـــق گـــزارش مجمع جهانی اقتصاد، انتظار می‌رود که هوش مصنوعی مولد 
تـــا ســـال 2028 یک‌چهارم )23 درصد( مشـــاغل جهانـــی را تغییر دهد. این در 
حالـــی اســـت کـــه موسســـه McKinsey & Company گـــزارش می‌دهد که 65 
درصـــد از کارگـــران در حـــال حاضر از هوش مصنوعی مولد در محل کار خود 
استفاده می‌کنند درحالی‌که این میزان در سال 2023 حدود 33 درصد بوده 
ی در محل کار فرصت جدیـــدی را برای کارفرمایان و  اســـت. رواج ایـــن فنـــاور
ی در حال ظهور ایجاد می‌کند.  مربیان برای ارائه توسعه مهارت‌های این فناور
فارغ‌التحصیلان در حال حاضر تاثیر منفی برنامه‌هایی را منعکس می‌کنند 
کـــه هنـــوز آنهـــا را در معـــرض ابزارهـــا و مهارت‌های هوش مصنوعـــی مولد قرار 
ی‌که 51  نمی‌دهنـــد. این امر بر مســـیرهای شـــغلی آنها تاثیر می‌گـــذارد به‌طور
ی باعث شـــده تا آنها  درصد از فارغ‌التحصیلان معتقدند که ســـرعت فناور
را در انتخاب شـــغلی دچار تردید کند و این آمار نســـبت به 33 درصد ســـال 
2023 رشـــد داشته اســـت؛ روندی که بیشتر در بین فارغ‌التحصیلان حرفه‌ای 

قریب 58 درصد بوده است. 

   نگرانی 39 درصدی از جایگزینی مشـــاغل با هوش 
مصنوعی مولد

سهم پاسخ‌دهندگانی که نسبت به امکاناتی که از نظر هوش مصنوعی مولد 
در اختیار دارند براســـاس ســـن متفاوت است. 61 درصد  از فارغ‌التحصیلان 
نسل Zیا کسانی که کمتر از 27 سال دارند اظهار کردند که آمادگی لازم برای 
ی را ندارند در مقابل 48 درصد از نســـل هزاره )28 تا 43  مواجهه با این فناور
ســـال(، 60 درصد از نســـل X و 50 درصد از افراد جوان نداشـــتن آمادگی را در 
نظرسنجی‌ها نشان دادند. شرکت Cengage Group برای انجام این نظرسنجی 
از 974 فارغ‌التحصیل جدید از جمله دانشجویان بزرگسالی که از موسسات 
دو و چهار ســـاله فارغ‌التحصیل شـــده‌اند و نیز افرادی که در ســـال گذشـــته 

یافت کردند نظرســـنجی به عمل آورد. مدیرعامل  گواهینامه‌هـــای مهارتـــی در
ی از هشدارهای اولیه‌ای که نسبت به هوش  این شرکت عنوان کرده که بسیار
مصنوعی مطرح می‌شد با واقعی‌تر شدن انتظارات در حال محو شدن هستند. 
ی هوش  سیســـتم آموزشـــی طبق معمول تداوم دارد و به‌رغم اهمیتی که فناور
مصنوعی مولد دارد هنوز نتوانســـته‌ایم برنامه آموزشـــی مدنظر خود را طراحی 
کنیـــم. کمبود دانـــش درباره هوش مصنوعی بیـــن فارغ‌التحصیلان با کاهش 
کلی میزان خوشبینی نسبت به بازار شغلی همراه است در این راستا در این 
نظرســـنجی‌ها بیش از یک‌سوم فارغ‌التحصیلان )39 درصد( عنوان کرده‌اند 
که نسبت به جایگزینی هوش مصنوعی مولد با مشاغلی که فارغ‌التحصیلان 

باید در آنها مشغول به کار شوند احساس خطر می‌کنند. 

   58 درصد کارفرمایان به دنبال استخدام افراد باتجربه 
در هوش مصنوعی

یکی از کارشناسان ارشد انجمن آموزش آنلاین و حرفه‌ای UPCEAگفته است 
که نگاه دانشـــجویان به آینده اســـت. آنها نه‌تنها به کلاس آینده بلکه به حرفه 
خود و آنچه بخش منابع انسانی یا صاحب استارتاپ در دانشجویان دنبال 
ی به‌ســـرعت در حال  می‌کنـــد نـــگاه می‌کننـــد. این توانایی اســـتفاده از فناور
تکامل اســـت که تفاوت بزرگی ایجاد خواهد کرد. کارفرمایان شـــکاف مهارتی 
در توانایی کارگران برای استفاده از هوش مصنوعی مولد را گزارش می‌کنند. 
تقریبا نیمی از 1000 کارفرمای شـــرکت‌کننده در نظرســـنجی عنوان کرده‌اند که 
انتظار دارند اســـتخدام‌های فاقد مهارت‌های مولد هوش مصنوعی باشـــند. 
نزدیک به دوسوم )62 درصد( شرکت‌کننده‌ها بر این باورند که استخدام‌های 
آینده و فعلی باید دانش پایه‌ای از ابزارهای هوش مصنوعی مولد داشته باشند 
درحالی‌که بیش از نیمی )58 درصد( گفته‌اند که این احتمال بسیار بالاست 
کـــه در فرآیند مصاحبه و اســـتخدام، غالبـــا نامزدهایی را با تجربه فعالیت در 

هوش مصنوعی انتخاب می‌کنند. 

   دانشجویان باید دوره‌های اولیه هوش مصنوعی مولد 
را در دانشگاه‌ها بگذرانند

دانشگاه‌ها به‌آهستگی هوش مصنوعی مولد را در سیستم‌هایی از کمک‌های 
ی از اســـتادان هنوز  ی وارد می‌کنند اما بســـیار مالی گرفته تا خدمات غذاخور
ی محتاط عمل می‌کنند و از چگونگی اســـتفاده از آن  نســـبت به این فناور
اطمینان ندارند. براســـاس نظرســـنجی انجام‌شده در ماه ژوئن توسط شرکت 
مشـــاوره آمـــوزش عالـــی Ithaka S+R، از هر پنج عضـــو هیات‌علمی دو نفر با 
هوش مصنوعی آشـــنا هســـتند اما تنها 14 درصد اعلام کرده‌اند که به توانایی 
یس اطمینان دارند. مدیر برنامه‌های  خود در استفاده از آن در شیوه‌های تدر
ی JFFLabsگفته است؛ تحصیلات عالی در جهت  ی آزمایشـــگاه نوآور نوآور
پاســـخگویی بیشـــتر به مهارت‌های موردنیاز کارفرمایان گام برداشـــته اســـت 
امـــا بـــرای انجـــام این کار بایـــد مهارت‌هایی را مد نظر قـــرار داد که کارفرمایان 
ی متقابل بین بخش آموزش و کارفرمایان کلید  به دنبال آن هســـتند. همکار
کمک به آموزش عالی برای چابکی بیشـــتر در پاســـخ به مهارت‌هایی اســـت 
، باید  یم. به اعتقاد او که ما در دنیای مجهز به هوش مصنوعی به آن نیاز دار
دانشگاه‌ها را تشویق کرد تا دانشجویان را ملزم به گذراندن یک دوره مقدماتی 
در زمینه هوش مصنوعی مولد کنند. اوج این پروژه زمانی است که دانشجویان 
ی استفاده کنند یا یک دوره ارشد را پشت  بتوانند در کارنامه خود از این فناور
ســـر بگذرانند که تضمین می‌کند به‌روزترین مهارت‌ها را به دســـت آورده‌اند. 
دوره‌هایی که از هوش مصنوعی در برنامه‌های درسی استفاده می‌کنند نه‌تنها 
ارزش تحصیلـــی جدیـــد را افزایش می‌دهند بلکه آمادگی شـــغلی را نیز بهبود 
می‌بخشـــند. از هـــر چهـــار فارغ‌التحصیل )70 درصد( ســـه نفر معتقد اســـت 
که آموزش پایه هوش مصنوعی مولد باید در دوره‌های آموزشـــی دیده شـــود تا 
دانشـــجویان برای ورود به بازار کار آماده شـــوند. 69 درصد نیز اعلام کرده‌اند 
ی‌های جدید در  کـــه بـــه آموزش بیشـــتری درمورد چگونگی کار در کنـــار فناور

نقش‌های فعلی خود نیاز دارند. 

غ‌التحصیلان دانشگاه‌ها معتقدند برنامه‌های درسی پاسخگوی نیازهای جدید مهارتی نیست 55 درصد فار

دل‌نگران کار  و ناآمادگی در فناوری‌های جدید
غ‌التحصیلان: هوش مصنوعی مولد در دوره‌های دانشگاهی گنجانده شود  70 درصد فار
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غ التحصیلان به جویندگان کار در سال 2024 توصیه های برتر فار

ندا اظهری 
مترجم

غ التحصیلان جدید از بازگشت سرمایه تحصیلی درک فار
رکوردشـــکنی ســـه نفر از هر چهار دانشـــجو )73 درصد( که معتقدند تحصیلات آنها ارزش هزینه کردن را داراســـت. این هزینه ها از 

سال 2023 و پیش از آن به طور قابل توجهی افزایش یافت.

طی دو سال 
)از 55 درصد در 2023 

رشد کرده است(

مدرک 
کارشناسی

پژوهش نویسندگی تجزیه و تحلیل داده طوفان فکری توسعه محصول

طی چهار سال 
)از 64 درصد در 2023 

رشد کرده است(

گواهینامه 
آموزش مهارتی

آموزش فنی و حرفه ای 
)از 43 درصد در 2023 

رشد کرده است(

مدرک 
کاردانی

اعتبارنامه های مهارتی 
)از 47 درصد در 2023 

رشد کرده است(

مدرک 
دوره‌های کارورزی

شکاف در آمادگی ورود به بازار کار

69 درصد کارفرمایان انتظار دارند 3 تا 6 ماه را صرف استخدام نیروهای جدید کنند

59 درصد از کارفرمایان نیز بر این باورند که استعدادهای جدید فاقد آموزش رسمی در مهارت های آداب 
معاشرت شرکتی هستند

غ التحصیلان جدید انتظارات غیرواقعی از دستمزد دارند 65 درصد کارفرمایان پیش بینی می کنند که فار

51 درصد کارفرمایان نیز انتظار دارند استعدادها فاقد مهارت های سواد هوش مصنوعی مولد باشند


